
 

 

OPŠTE NAPOMENE VEZANE ZA SPROVOĐENJE PREPORUKA   UDRUŽENJA PEDIJATARA 
SRBIJE I IZBOR PREPARATA 

 

1. Preporuke i stavovi koji su izneti se odnose na novorođenčad i odojčad prvenstveno na prirodnoj 
ishrani, imajući u vidu da je prirodna ishrana  najbolji način optimalnog zadovoljenja nutritivnih 
potreba novorođenčadi i odojčadi u prvim mesecima života. 
Stavovi Sekcije za neonatologiju Udruženja pedijatara Srbije su formirani na osnovu stavova i 
preporuka SZO te vodećih evropskih i severnoameričkih strukovnih udruženja (EFSA, ESPGHAN, 
AAP...). 
Stavovi i preporuke formirani u skladu sa medicinom zasnovanom na dokazima su doneti sa ciljem 
olakšavanja rada neonatologa i pedijatara, ali ne podrazumevaju „obaveznost“ u primeni i 
podložni su korekcijama u skladu sa procenom kliničara ili eventualno najnovijom dokazanom 
pozitivnom kliničkom praksom. 
 

2. Pozitivan i očekivani rezultat predloženih preporuka može biti postignut samo sa primenom 
preparata koji su provereno deklarisanog sastava kako osnovnog sastojka (dejstvene supstance) 
tako i  pomoćne supstance („nosača“, „rastvarača“ i ostalih sastojaka preparata). 
 
Stoga je neophodno da svi preparati imaju: 

Međunarodnu standardizaciju (GMP;ISSO 22000); upis u listu EFSA-QPS (Qualified Presumption 
of Safety).  
Posebnu tehničku specifikaciju sa hemijskim sastavom i sadržajem polutanata (posebno teški 
metali); rokom trajanja; načinom čuvanja i transporta; oblikom i pakovanjem.  
Rezultate periodičnih kompanijskih i nezavisnih kontrola kvaliteta u ovlašćenim laboratorijama 
Za probiotske preparate potrebno je i identifikacija soja sa slovnom, brojčanom oznakom i 
zemljom proizvođača; odsustvo gena za antibiotsku rezistenciju; osetljivost na antibiotike 
(antibiogram); broj i vijabilnost bakterijskih kolonija; otpornost na kiselost želuca i žučne soli.* 

 

*Navedene informacije obezbeđuje proizvođač. Za  preparate registrovane u EU potrebni su samo 

identifikacioni podaci i tehnička specifikacija. 

 


